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scenar io che f o r m e r à l ' ambien te ideale della 
Mos t ra . 

L 'esposiz ione si t e r r à nel l 'ex Villa Reale 
di Monza, u n a delle p iù meravig l iose che 
cont i il nos t ro paese; ma non solo per que-
sto io chiedo il concorso finanziario dello 
S t a t o in sede di bi lancio de l l ' ag r ico l tu ra , m a 
lo chiedo spec ia lmente pe rchè essa o l t re ad 
essere u n a delle consue te grandi racco l te 
d ' a r t e , sarà u n a m o s t r a d e l l ' a r c h i t e t t u r a 
ve rde e r i evocherà i t r ionfi p i t to resch i del 
Se t t ecen to e de l l 'O t tocen to , di cui sono ri-
m a s t e t r a cce luminose in ogni regione del 
nos t ro paese. Vi s a ranno ino l t re mos t re di 
cos t ruz ioni speciali per villa, mos t r e di 
mobili speciali per g iardino, esposizioni di 
fiori recisi e di p r o d o t t i del g iardinaggio e 
de l l ' ag r i co l tu ra spec ia l izza ta . 

Pe r t u t t e ques te considerazioni , che non 
mi d : lungo ad i l lus t ra re , pe rchè la C a m e r a ! 
già c o m p r e n d e beniss imo l ' i m p o r t a n z a della 
p r o p o s t a , voglio a u g u r a r m i che il cap i to lo 
possa essere pe r lo meno p o r t a t o a 70,000 
lire, per modo che u n a vo l t a t a n t o si pos-
sano da re , per l ' i n i z i a t i v a del Consorzio 
Milano, Monza e U m a n i t a r i a , le 50,000 lire 
di sussidio'. 

E non chiedo n e a n c h e un a u m e n t o nello 
s t a n z i a m e n t o generale , perchè mi auguro 
che il min i s t ro ed il r e l a to re p o t r a n n o t ro-
v a r e nelle pieghe del b i lancio stesso le 50 
mi la l ire che io p ropongo , 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di pa r l a r e 
l ' onorevole min i s t ro di agr ico l tura . 

B E R T I N I , ministro d'agricoltura. Non 
sono aliene d a l l ' a v e r e ogni i n t e r e s s a m e n t o 
per la p r o p o s t a del l 'onorevole Agos t inone , 
m a d ' a l t r a ' p a r t e egli a m m e t t e r à che t r a t -
t a n d o s i di a u m e n t a r e ques to capi to lo per 
uno scopo speciale , è necessario e samina re 
la p ropos t a e la p o r t a t a dei mezzi che 
s a r a n n o richiest i . 

N o n posso in v is ta di una p ropos t a sin- • 
gola, p o r t a r e un a u m e n t o di, spesa nella 
c i f ra s t ab i l i t a dal bi lancio. 

Assicuro l 'onorevole Agos t inone che mi 
r endo con to della necess i tà di d a r e incre-
m e n t o a ogni f o r m a di bellezza che r appre -
sent i va lo r izzaz ione tecn ica dei p r o d o t t i 
specia l izzat i de l l ' ag r ico l tu ra , ma lo vor re i 
p r e g a r e di n o n insis tere nel ch iedere che sia 
s t anz i a to qui l ' a u m e n t o . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di p a r l a r e 
l ' onorevo le r e la to re . 

M I L I A N I , relatore. Mi associo alle pa-
role de l l 'onorevole min i s t ro perchè r icono-
sco anch ' i o l ' o p p o r t u n i t à di q u a n t o ha 
d e t t o l 'onorevole Agos t inone e qu ind i del 

concorso da p a r t e del Minis tero. Ma non 
mi posso nascondere le diff icoltà che si pre-
sen tano ; in ogni modo fo r a c c o m a n d a -
zione perchè poss ib i lmente v e n g a acco l ta 
la p r o p o s t a de l l 'onorevole Agost inone . 

A G O S T I N O N E . Chiedo di p a r l a r e . 
P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
A G O S T I N O N E . Se ho bene comprese le 

paro le del minis t ro e del r e l a to re si fa sol-
t a n t o ques t ione di o p p o r t u n i t à su l l ' impo-
s tazione della somma in sede di b i lancio , 
pe rchè s iamo t u t t i d ' a c c o r d o nel r icono-
scere la necessi tà di veni re i ncon t ro a que-
s ta in iz ia t iva con sussidi adegua t i . 

P r e n d o a t t o delle d ichiaraz ioni concordi 
del minis t ro e del r e la to re e non insisto 
nella p ropos t a di a u m e n t o dello s tanzia-
mento , sicuro che si p rovvede rà a t e m p o 
o p p o r t u n o con la f o r m a che il min i s t ro 
c rederà di a d o t t a r e . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-
servazioni , il capi to lo 26 les ta a p p r o v a t o 
nella somma di l ire 20,000. 

Capi to lo 27. Sussidi e incoragg iament i 
ad associazioni agra r ie ed a c o o p e r a t i v e 
agra r ie di acquis to , di p roduz ione e di ven-
d i t a , ad a l t r e i s t i tuzioni intese a migl iorare 
la condizione dei l a v o r a t o r i dei campi è 
ad en t i che p r o m u o v o n o la. fondaz ione di 
ta l i associazioni e coopera t ive , lire 30,000. 

B E L L O T T I P I E T R O . Chiedo di p a r l a r e . 
P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
B E L L O T T I P I E T R O . Devo f a r p resen te 

la- necessi tà che s ' impone , se lo S t a t o vuole 
v e r a m e n t e un contro l lo , degli uffici di col-
l ocamen to che r i g u a r d a n o la d is t r ibuz ione 
della m a n o d 'ope ra . . . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Be l le t t i , que-
s ta non è la sede per t a l e a r g o m e n t o . 

B E L L O T T I P I E T R O . Non c 'è un capi-
tolo speciale nel bi lancio e ne par lo a p p u n t o 
qui perchè- non ho t r o v a t o la sede oppor-
t u n a . 

P R E S I D E N T E . Ne t r o v e r à una più a-
d a t t a , ma non può p a r l a r e su ques to ca-
pi tolo. Pe r ora p roseguiamo. 

L ' ono revo l e F a b b r i ha chiesto di par -
la re su questo capi to lo . Ne ha faco l t à . 

F A B B R I . Devo fa r p r e sen t e a l l 'onore-
vole min is t ro che nel l ' a r t icolo 27 si pa r l a 
di sussidi alle coopera t ive , sussidi che evi-
d e n t e m e n t e nelle in tenz ion i del Governo 
d o v r e b b e r o fac i l i t a re ed a l l a rga re lo svi-
luppo delle coopera t ive per i n t eg ra re l 'o-
pera dei loro soci. 

L ' o n o r e v o l e min is t ro c e r t a m e n t e cono-
sce quello che avv iene nella p rov inc ia di 


